



Invățămintele unui secol dela Proclamația dela Islaz

Cu o sută de ani în urmă, în împrejurări care grabeau desfășurarea evenimentelor sub conducerea unui comitet revoluționar în numele căruia Bălcescu redactase proclamația care chema la lupta masele de țărani împotriva feudalismului, începu la Islaz o mare mișcare de masă cu participarea largă a păturii țărănești, care avea să dea semnalul revoluției în Țara Românească.

În aclamațiile poporului se putea vedea proiectul unei constituție care desființa privilegiile și robia, apăna pământ țăranilor, proclama egalitatea drepturilor civile, libertatea presei și alte principii, potrivit cărora forma de Stat era structural schimbată, guvernul provizoriu instituit după alungarea domnitorului și reorganizat ulterior, având conducerea treburilor publice.

Este dela sine înțeles că reacțiunea strâns legată în jurul marilor proprietari de pământ, încearcă să submineze activitatea guvernului provizoriu, în momentul în care stabilea legături cu marile puteri, profitând de neînțelegerile care existau în guvern și reușind în cele din urmă să amâne înfăptuirea împroprietăririi clăcașilor și să provoace intervenția străină, în spatele căreia reacțiunea moșierească încerca să revină la vechile privilegii.

Numirea unei locotenente compusă din trei persoane în urma tratativelor cu Turcii asigurând prioritate marelui grupului Eliade, împingea inevitabil la lichidarea revoluției, chiar prin politica acestei locotenente care evita aplicarea punctelor din proclamația dela Islaz, provocând neîncrederea păturii țărănești și îngăduind ocuparea țării de către trupele turcești, venite cu intenția să restabilească vechea stare de lucruri.

Revoluția era astfel înăbușită mulțumită uneltrilor reacțiunii interne cu sprijin din afară, la adăpostul trădării grupului Eliade, care prin nesatisfacerea revendicărilor țărănești și îndepărtarea țăranilor de sub steagul revoluției, netezesc drumul adversarilor, grăbind ruptura între burghezie și pătură țărănească, care avea să

platească cu sange încrederea ce o acordase capilor revoluției.

Deși fără rezultatele dorite, revoluția burgheză-democratică din Țara Românească a dat o lecție serioasă orânduirii feudale, trezind în conștiința maseilor dorința de a lupta pentru înalțarea și exploatarea boierească dinaintea și a cotropirii din afară, înarmând poporul pentru cauza dreptății sociale și a independenței naționale.

În același timp revoluția a arătat imposibilitatea burgheziei de a rezolva problemele fundamentale ale organizației de Stat și istoria în mersul ei înainte acordând proletariatului marea sarcină de a duce la bun sfârșit lupta întregului popor pentru o lume mai bună.

În adevăr dacă burghezia nu și-a schimbat atitudinea dela trădarea din 1848, consecvența ideologiei de clică burghezo-moșierească și a condus țara conform intereselor ei de jaf pe spinarea maselor populare, lupta acestora a continuat cu mai multă tărie pentru pământ, pâine și libertate.

Iar dacă trădătorii mișcă Mihail Mihulescu

(Continuare la pag. IV a)



Proletari din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII
CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 428
Cămin priet. plătit în avans conf. aprob. Dir. Gen. P.P. Nr. 27.252.945

ABONAMENTE:

LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individual pe 6 luni lei 350
Pe 3 luni lei 350



Tov. VASILE LUCA
Ministrul Finanțelor

Cu prilejul împlinirii a 50 ani tov. Vasile Luca a fost decorat cu „Ordinul Muncii” cl. I.

Citiți textul în pagina IV a

Telegramele primite de tov. VASILE LUCA secretar al P. M. R. și Ministru de Finanțe, cu prilejul împlinirii a 50 ani

Tovarașul Vasile Luca, secretar al Partidului Muncitoresc Român și Ministru de Finanțe, cu prilejul împlinirii a 50 ani, a primit din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc următoarea telegramă de felicitare:

Scumpe tovarășe Luca,

La împlinirea a 50 de ani, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român îți transmite calde felicitări tovarășești. Întreaga ta activitate politică este un minunat exemplu de abnegație, de dârzenie, de claritate a gândirii și devotament nemărginit pentru marea cauză a proletariatului, pentru interesele poporului muncitor al patriei noastre.

Îți urăm, iubite tovarășe Luca, ani mulți de viață și de rodnică activitate pe tărâmul prosperării Republicii Populare Română și construirii orânduirii socialiste.

Din partea Guvernului, tovarășul Vasile Luca, a primit următoarea telegramă de felicitare:

In numele Guvernului și al meu personal, vă rog să primiți calde felicitări cu ocazia aniversării zilei D-voastră de naștere, salutând în persoana D-voastră pe unul din conducătorii de frunte ai clasei muncitoare și poporului român.

Vă transmit mulțumirile Guvernului pentru activitatea D-voastră, energică și consecventă în vederea democratizării și însănătoșirei finanțelor țării, prin care ați adus o importantă contribuție la opera de redresare economică și îmbunătățire a condițiilor de viață ale poporului.

Vă urăm ani îndelungați pentru desăvârșirea sarcinilor pe care vi le-a încredințat poporul pentru înflorirea R. P. R.

Dr. PETRU GROZA,
Președintele Consiliului de Miniștri

(Continuare în pag. V a)

Depășind norma cu 172%

Brigada 10 - Deva de pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej” dela Bumbesti-Livăzeni, s'a situat la locul I pe șantier

Datorită elanului cu care tinerii brigadieri hunedoreni au muncit, au realizat o depășire de normă de 172 la sută, urmând apoi brigada 6-a Brașov, cu o depășire de normă de 94 la sută, și brigada 8-a Dâmbovița care a depășit norma cu 54 la sută.

În cadrul unui „cercuș” ținut în ziua de 6 Iunie a.c., brigada 10-Deva, datorită acestui rezultat obținut în muncă a fost declarată câștigătoare întrecerilor între brigăzi, situându-se la locul I pe șantier.

Acest succes al brigăzii din județul nostru se datorește atât avântului cu care

au muncit cât și muncii de îndrumare și îndajire a nive Andreșescu M. coresp. brig. (Continuare în pag. II a)

Întocmindu-și bilanțul realizărilor pe luna Mai

Muncitorimea din județul nostru a obținut noi victorii în producție

În numărul trecut al ziarului nostru, am arătat realizările în producție pe luna Mai a unui număr de întreprinderi și exploatare din județul nostru. În continuare, publicăm rezultatele obținute în producție pe luna Mai de muncitorii celorlalte întreprinderi și exploatare, comparate cu programul de producție fixat de Ministerul Industriei, precum și cu producția din luna precedentă.

I.M.S. HUNEDOARA

Muncitorii uzinelor I. M. S. Hunedoara, deținătorii

Programat	Realizat Apr.	Realizat Mai	Dep. propr. pe Mai	
Fontă	3400 tone	4102	4543,83	33,6%
Oțel	4000 tone	5071	5592	39,8%
Lămlăste	3200 tone	3609	4497,5	40,5%

Deasemenea programul a fost depășit la piese de fontă turnate cu 27,3 la sută la

Drapelului Producției în industria siderurgică pe țară, actualmente în întrecere în producție cu U. D. R. și T. N. C., precum și împreună cu celelalte industrii metalurgice din țară în întrecere cu metalurgistii din Jugoslavie încheindu-și bilanțul realizărilor în producție pe luna Mai au obținut o nouă victorie, depășind atât programul de producție fixat de Ministerul Industriei, precum și producția realizată în luna precedentă.

la realizările lor:

la sută, la tufuri de fontă cu 12,3 la sută, la piese forjate cu 16,6 la sută, la unelte agricole cu 2,3 la sută, precum și la fabrica de oxigen cu 11,5 la sută.

Muncitorii și tehnicienii uzinelor I. M. S. Hunedoara arată astfel că sunt hotărâți de a duce mai departe lupta pentru cucerirea de noi victorii în producție, pentru a deține și pe mai departe Drapelul Producției pentru a reprezenta cu cinste Republica Populară Română, în întrecerile cu muncitorii Republicii Federative Jugoslavia.

Minele de fier din Ghelar
Bunele rezultate în producție, obținute de uzinele I. M. S. HUNEDOARA

(Continuare în pag. III a)

Președintele Sovietului Suprem a adresat mulțumiri Prezidiului și Guvernului R. P. R. pentru telegramele de felicitare trimise cu ocazia împlinirii a 60 ani

BUCUREȘTI. 8 Agerpres). Dnii prof. Dr. C. I. Parhon Președintele Prezidiului Marei Adunări Naționale a R. P. R. și Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri au primit te-

grame de mulțumire din partea dlui N. M. Svernic Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. exprimate cu prilejul zilei de naștere a marelui om de stat sovietic.

PAGINA TINERETULUI

In intrecerile în muncă între județe Tinerilor hunedoreni le revin noi sarcini

Într-o ședință ținută în ziua de 4 Iunie u.c. între reprezentanții org. județene U.T.M. Arad, Bihor, Timiș și Deva s'a procedat la convocări reciproce la întrecere în muncă între U.T.M.-iștii din județele respective.

In ce constă întrecerea

Punându-se în discuție obiectivele de muncă în vederea acestei întreceri, s'au stabilit mai multe puncte după care se va determina care județ și-a dus la îndeplinire în mai mare măsură sarcinile ce i stau în față.

Ca punct principal s'a pus întrecerea a cât mai mulți tineri în competițiile ce se vor disputa în cadrul Cupei Unității Tineretului, precum și mobilizarea a unui număr cât mai mare de brigadieri în acțiunile de muncă voluntară, pe șantierele locale, și naționale.

Tot un punct important îl constituie și întreprinderea de cât mai multe acțiuni în cadrul F.N.T.D.R. precum și întărirea din punct de vedere organizatoric, a tuturor organizațiilor afiliate Federației.

Avându-se în vedere necesitatea continuării ridicării a nivelului politic și cultural al tinerilor, se va intensifica munca de difuzare a ziarului de tineret în special al ziarului Tânăru Muncitor.

Toate aceste acțiuni vor fi raportate la sută iar perioada întrecerii este de la 1 Mai — până la 20 August a. c.

Noi sarcini în muncă

Pentru ca județul nostru să fie la fel ca și până acum fruntaș în toate acțiunile trebuie ca tinerii hunedoreni să intensifice munca pentru ducerea la bun sfârșit a sarcinilor ce le stau în față.

Trebuie să aibe în acest sens o participare cât mai numeroasă precum și o temeinică pregătire la toate competițiile ce se vor desfășura în cadrul Cupei Unității Tineretului. Pentru aceasta trebuie intensificată munca de lămurire și munca în domeniul sportiv pentru a face cu cinste față tuturor probelor.

La fel trebuie dusă o intensă muncă de lămurire pentru mobilizarea a cât mai mulți tineri pentru brigăzile de muncă voluntară. Trebuie combătute cu hotărâre toate svonorile lansate de reacțiune și de a arăta importanța muncii voluntare

prin care se readește țara.

Tinerilor din uzine le revine sarcina de a se organiza în brigăzi de producție, de a munci organizat și cu mult elan pentru mărirea producției și a productivității muncii. La I.M.S. Hunedoara tinerii din brigada „Gh. Apostol” au început deja această bătălie. Exemplul lor trebuie urmat de toți tinerii muncitori conștienți de marea lor misiune.

Întărirea colaborării cu organizațiile afiliate F.N.T.D.R. constituie una din sarcinile de primă actualitate și de mare importanță a tineretului nostru. Acestea de lămur nu se va putea face decât prin întreprinderea a cât mai multe acțiuni comune fie în domeniul reconstrucției fie în domeniul cultural sau sportiv.

Munca de difuzare a ziarului Tânăru Muncitor, Organul Central

al U.T.M. trebuie să constituie una din preocupările principale ale tineretului hunedorean. Trebuie însă ca pe lângă difuzarea foilor libere — și care datorită bunelor organizări și perseverenței, a dat rezultate exemplare în plasa Hunedoara — să se mărească numărul de abonamente în mase tot mai largi de tineri.

Aceste câteva sarcini — având în vedere că de rezolvarea lor depinde câștigarea locului de cinste în întrecerea la care am pornit — trebuie duse la bun sfârșit fără șovărire. Ele vor demonstra încă odată că tineretul din județul Hunedoara nu precupește nici un efort când e vorba de a lupta pentru ridicarea nivelului său cultural-politic, de a lupta pentru reconstrucția țării, de a lupta pentru unitatea întregului tineret din Republica Populară Română.

La I. M. S. — Hunedoara

S'au deschis două școli de cadre ale org. U.T.M.

În săptămâna trecută la Hunedoara s'au deschis două școli de cadre ale org. U.T.M. — I. M. S. Ele funcționează pe lângă Căminul de Ucenici și pe lângă brigada de producție „Gh. Apostol”.

Cu ocazia deschiderii cursurilor a luat cuvântul tov. F. Vlad, din partea org. U.T.M. care a arătat seriozitatea cu care tinerii trebuie să primească și să însușească toate lecțiile ce li se vor preda.

Luând apoi cuvântul tov. D. Ifrim, în numele org. P. M. R., arată importanța acestor școli care vor crea noi posibilități de orientare a tinerilor în munca politică pe care o vor duce precum și în munca lor din uzină.

În cadrul acestor școli și

se vor preda elevilor 8 lecții care vor cuprinde probleme ideologice și politice.

Tinerii au pornit la muncă cu entuziasm concretizat atât în frecvență regulată cât și în elanul care depun la învățătură.

NOTE și comentarii

ELEVII

din județul nostru — la fel ca și cei din întreaga țară — după terminarea cursurilor, vor merge să muncească pe marile șantiere naționale dovedind astfel că sunt pătrunși de importanța marelui misiunii, pe care o are întregul tineret al Republicii Populare Române.

Din școlile din județul nostru vor pleca un număr de cea. 6 brigăzi. Semnificativ e faptul că până a un număr la Deva, s'au înscris pentru a merge la muncă voluntară, peste 100 de elevi și eleve și numărul lor e în continuă creștere.

Ei vor contribui astfel la reconstrucția țării și în același timp la desăvârșirea unității întregului tineret unindu-se prin muncă cu frații lor ce muncesc în uzine sau pe ogoare.

Întrecerea în muncă a devenit un curent care a cuprins cele mai largi mase de muncitori. Acest nou spirit începe să pătrundă însă în toate locurile și sute de mii de oameni tineri sau bătrâni se luptă tovarășeste pentru a fi câștigători ai întrecerilor.

Acesta e cazul Lic. Industrial din Deva unde tinerii elevi au pornit la o adevărată bătălie a întrecerilor în muncă.

Făcându-se bilanțul tuturor realizărilor pe acest an școlar, într-un cadru festiv, a fost decernat steagul muncii elevilor din cl. 7-a.

Aceștia în tot timpul anului au fost evidențiați atât la orele de curs și atâșer cât și în acțiunile în domeniul reconstrucției muncind cu mult elan pentru rectă

Un nou fel de a învăța și de a privi învățătura

Primind cu bucurie lozincă C. C. U.A.E.R. „Nici un repetent, câți mai pușini erigenți” elevii din școlile secundare din județ au pornit la muncă, îndemnați de organizația lor.

Astfel, la Liceul Decebal din Deva, elevii mai buni din toate clasele și au luat angajamentul de a ajuta pe colegii lor mai slabi, desbatând împreună probleme pe care aceștia din urmă nu au reușit să le pătrundă în întregime.

Dela acest pas de început s'a trecut la îndințarea cercurilor de meditații deosemeni în fiecare clasă și în cadrul cărora elevii se puteau pregăti mai temeinic fie pentru a-și corecta notele, sau în vederea bacalaureatului.

În aceste cercuri de meditații se muncește metodic, conform unui plan bine stabilit astfel încât să se poată cuprinde în întregime problemele mai importante.

Un alt factor care a contribuit în mare măsură la obținerea rezultatelor pozitive

date de aceste cercuri de meditații a fost și întărirea disciplinei, prin care s'a ajuns la o înlăturarea discuțiilor inutile deci la utilizare în cât mai mare măsură a timpului.

Un sprijin însemnat l-au primit elevii dela acest liceu și din partea profesorilor care au înțeles să participe la aceste ore de meditații, jutuând prin participarea voluntară la precurarea materialului.



Roadele acestor cercuri de meditații nu au întârziat să se arate. Elevii au început să-și corecteze notele slabe iar octavanii nu mai sunt atât de pesimiști când se gândesc la bacalaureat.

Ceea ce este semnificativ în acest lucru, e tocmai noua atitudine a elevilor față de învățătura și faptul că spre deosebire de trecut din liceu nu-și mai fac un scop ci un mijloc de a-și acumula cât mai multe cunoștințe atât în folosul lor cât și a țării întregi.

Urmați-le exemplul

Tânăru I. Șiriteanu, din brigada de producție „Gh. Apostol” a reușit ca în timpul celor 8 ore de muncă să încare furnalul cu 10 ghifte mai mult adică să bage 28 de ghifte până acum norma fiind de 18 (o ghiftă; 8 carucioare de coes și minereu). Mai mult decât atât, el a reușit să mențină constant acest randament, antrenând în același timp și pe ceilalți tovarășe de muncă în această bătălie de mărirea a producției.

Acum în mod aproape regulat fiecare echipă bage câte 25 de ghifte.

Tânăru N. Atanasiu, din aceeași

brigada, datorită priceperii sale de în munca și sârguința de care a dat dovadă, i s'a dat în primire un cuptor Siemens Martin, fiind numit șef de echipă.

Pentru ca să ajunga în acest post numai după un an de lucru la această secție, U.T.M.-istul Atanasiu, a muncit cu râvnă iar timpul cât îl avea liber, l-a folosit citind și învățând pentru a-și ridica nivelul său tehnic.

Astfel el a reușit să devină un bun muncitor și să i se dea o muncă de răspundere pe care va ști să și o îndeplinească cu cinste.

Schimb de tineri între Cehia și Slovacia pe timpul vacanțelor

Societatea cehoslovacă, care se îngrijește de bunele raporturi dintre Cehi și Slovaci, sub toate aspectele lor, a luat inițiativa unui schimb de tineri, între familiile cehice și slovace. Până acum, peste 400 de familii de cehi și slovaci au făcut schimb cu copiii lor, în cea mai mare

parte elevi de școală secundară. O astfel de acțiune se pregătește și pentru această vacanță. Societatea amintită stăruie asupra acestor schimburi, întrucât ele ajută foarte mult la cunoașterea reciprocă a celor două popoare, precum și la soliditatea națională.

30 zile Iunie 1948

Calendar muncitoresc

Sorașor. 4 31 Zile trec 160
ap. 19,57 Zile răm. 206

Mercuri

1848—Proclamația de la Iaș.az.
1912—m. Ion Luca Caragiale
1852—1912.

1946—Primul Congres național al Studenților democrați din București.

CARAGIALE DESPRE FOȘTELE CLASE CONDUCĂTOARE DIN ROMANIA

„Oligarhie semi-ultă sau în cel mai rău caz fals cultă, pe care de incapacitate în producție utilă ori de gândire, pe atât de la omnia de câștiguri și onoruri.

Imparțită în două bande ce se numesc cu pretenție „istorici” — liberali și conservatori — această oligarhie legă și razea, administrează, ealcă azi legile pe care le-a făcut ieri. Prefa e mână legile și une a i, ca poimăine să le caie și pe aceea, fără știut de conștințele i fara alta sistemă de alt numai împăcarea exclusivă or ei interese pentru perpetuarea sa rei organizații așa numite democratice”.

(Din broșura „1917”).

Brigadierii hunedoreni sunt primii pe șantier

Urmare din pag. 1-a

lului politic și cultural.

Un mare aport în obținerea acestui succes la adus colectivul de muncă datorită căruia brigada și în general munca a fost temeinic organizată. S'a dat o deosebită importanță organizării grupelor care printr-o justă repartizare a brațelor de muncă, au aceeași putere de muncă. De asemenea s'a mai stabilit că fiecare grupă să muncească aparte astfel încât responsabilul tehnic să poată cerceta cu ușurință randamentul fiecăreia să arate zilnic rezultatele întrecerilor ce sunt organizate între fiecare grupă stimulând și mobilizând astfel la o muncă și mai intensă pe fiecare brigadier.

În acest fel brigada hunedoreană, datorită muncii neprecupețite a fiecărui brigadier, și a comandamentului ei, a reușit să câștige Drapelel muncii și să fie în fruntea tuturor brigăzilor de pe șantierul Bumbești-Licezei.

Andreșcu Mitcu, cosp

Prefectura județului Hunedoara Serviciul Administrativ

Nr. 4051/1948.

OBIECT: Concurs pentru ocuparea funcțiilor de numire, vacante în administrațiile și întreprinderile comunale rurale și urbane nereședințiale.

PUBLICAȚIUNE

(Urmare)

Plasa Hațeg

Berthelot
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Boșorod
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Sântămăria Orlea
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 ad-tiv casier coef. 1,90
1 ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 ad-tiv casier coef. 1,90
Șașul Superior
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Bretea Streiului
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Bretea Româna
3
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Sânpetru
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
Streisângeorgiu
1 funcționar ad-tiv secretar-casier coef. de funcț. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Chițid
1 subșef de birou-secretar-casier coef. de funcț. 2,05
Râu de Mori
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 subșef de birou-casier coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90

Plasa Hunedoara

Crîșeni
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Govașdia
1 funcționar ad-tiv secretar-casier coef. de funcț. 1,90
Hășdat
1 subșef de birou-casier coef. 2,05
Nandru
1 funcționar ad-tiv secretar-casier coef. de funcț. 1,90
Peștișul Mic
1 funcționar ad-tiv secretar-casier coef. de funcț. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Răcaștie
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Toplița
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 subșef de birou-casier coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Batiz
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Lelese
1 subșef de birou-secretar-casier coef. de funcț. 2,05
1 om de serviciu coef. 1,30
Cerbâl
1 subșef de birou-secretar
1 om de serviciu coef. 1,30

Plasa Ilia

Fureșoara
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Vorța
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Visca
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90

Plasa Orăștie

Cugir
1 subșef de birou-casier coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 dactilograf coef. 1,60
Vinerea
1 subșef de birou-secretar
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Șibot
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Vaidei
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Romos
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Romosel
2 subșefi de birou coef. 2,05

1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
Căstău
1 funcționar ad-tiv secretar-casier coef. de funcț. 1,90
Mărtinești
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 subșef de birou-casier coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Turdaș
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90

Plasa Petroșeni

Petrila
1 om de serviciu coef. 1,30
Lupeni
2 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Livezeni
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Aninoasa
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Bărbăntii de Sus
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Uricani
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Iscroni
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Vulcan
1 subșef de birou coef. 2,05
2 funcț. ad-tiv coef. 1,90

Plasa Pui

Livădia de Câmp
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Baru Mare
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
casier coef. de funcț. 2,05
Petros
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
casier coef. de funcț. 2,05
Sălașul Superior
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 agent veterinar coef. 1,75
1 om de serviciu coef. 1,30
Nucșoara
1 subșef de birou coef. 2,05
1 om de serviciu coef. 1,30
Pui
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30

Plasa Sarmiseghetuza

Păucinești
1 funcționar ad-tiv secretar-casier coef. de funcț. 1,90
Sarmiseghetuza
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
Lunca Cernii Infer.
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Bucova
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Peșteana
1 funcț. ad-tiv casier coef. 1,90
1 funcț. ad-tiv coef. 1,90
Demșuș
1 subșef de birou-secretar coef. 2,05
2 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Băuțarul de Sus
1 funcționar ad-tiv secretar-casier coef. de funcț. 1,90
Băuțarul de Jos
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30
Clopotiva
1 funcț. ad-tiv-secretar coef. 1,90

Orașul Brad

Brad
1 picher sau coef. 1,60
1 subinginer coef. 2,10
1 agent veterinar coef. 1,75

Orașul Hațeg

Hațeg
1 agent de constatare și urm. 1,90
1 om de serviciu coef. 1,30

Orașul Hunedoara

Hunedoara
1 subinginer sau cond. tehnic 2,40
1 lucrător specialist (dulghier) 1,75
2 funcț. ad-tiv coef. 1,90
1 agent de constatare și urm. 1,90

Orașul Orăștie

Orăștie
1 inginer silvic sau 2,90
1 subinginer coef. 2,10
2 pădurari coef. de funcț. 1,50

Orașul Petroșeni

Petroșeni
1 șef de secție coef. de funcț. 2,90
1 curier coef. de funcț. 1,40
1 încasator electricitate coef. 1,90

Posturile vacante arătate mai sus se pot completa și prin transferare, în care scop reflectanții își vor înainta cererile primarilor respective care, la rândul lor ni le vor înainta pentru a fi supuse avizului comisiei de personal.

p. Prefectul Județului

Dr. Cherebeșiu Silviu

Subprefect

Șeful Serv.
Biro Ernest

Muncitorimea din județul nostru a obținut noi victorii în producție

(Urmare din pagina 1-a)

M. S. Hunedoara, se datorează și muncitorilor minei de fier de la Ghelar, care prin întreceri în muncă, bună organizare a muncii, prin lichidarea aproape completă a absențelor nemotivate, au reușit să extragă o cantitate de 8.231 tone minereu, programul de producție fiind de 6500 tone.

Este de subliniat, că muncitorii acestor mine, prin îndeplinirea criteriilor de mai sus, au reușit să depășească productivitatea muncii din 1938 cu 100 la sută.

Atelierele C.F.R. Simeria

Atelierele C. F. R. Simeria, după ce în luna trecută au depășit programul de producție cu 38 la sută, au încheiat bilanțul producției pe luna Mai, numai cu 79,3 la sută, din program.

Programul de producție la locomotive, a fost depășit cu 13 la sută. La vagoane programul a fost realizat numai în proporție de 45 la sută, din cauza introducerii întârziate a vagoanelor la 20 Mai rămânând să se efectueze programul pe o lună numai 10 zile.

Neintroducerea la timp a locomotivelor sau vagoanelor în ateliere pentru reparare, cauzează muncitorilor de aici multe neajunsuri. În primul rând, ei nu-și pot realiza programul de producție, iar în al doilea rând, necesită prestarea unui mare număr de ore suplimentare de muncă, ceace produce pagube însemnate Administrației C. F. R.

Muncitorii simerieni, care de 10 luni stau în primele rânduri ale muncitorimii cereriste din țară, vor căuta să în luna Iunie, să se ridice și chiar să depășească produc-

PLANUL DE LUCRU

al Consiliului Sindical Județean Hunedoara-Deva pe perioada 15 Mai-23 August

În două numere trecute ale ziarului nostru am redat o parte din planul de lucru al Consiliului Sindical Județean Hunedoara-Deva pe perioada 15 Mai-23 August a.c. Continuăm să publicăm punctele esențiale din plan referitoare la tineret și sindicatele agricole.

Miscarea sindicală, a dat și da o deosebită importanță ridicării tineretului sindicalist din toate punctele de vedere.

Pentru a se putea duce cu succes această muncă se vor întări toate resorturile de tineret din sindicate. Se vor ține ședințe și cursuri pentru ridicarea nivelului politic și ideologic al tineretului. Sectele religioase dăunătoare culturii și intereselor poporului vor fi demascate și reprimare.

Tineretul va fi îndrumat să frecventeze școlile de perfecționare tehnică, pentru a-și completa cunoștințele profesionale, pentru a putea fi cât mai util și mai corespunzător în câmpul muncii. În cel mai scurt timp, se vor înființa școli de perfecționare tehnică la Calan și Crisicior.

Se va da o deosebită importanță pregătirii ucenicilor, introducându-se în programul lor de cursuri ora sindicală și de educație cetățenească. Întreg tineretul va fi antrenat în munca culturală, artistică, precum și în sport.

Se va controla pregătirea teoretică și teoretică a ucenicilor, analizându-se lipsurile ucenicilor, de la cursuri, felul cum profesorii predau materialul, felul cum ucenicii își însușesc lecțiile predate. De asemenea se va verifica felul cum sunt întrebuințați ucenicii în timpul programului de lucru.

Întreg tineretul, va fi antrenat în munca voluntară, recrutându-se și brigadierii pentru șantierul național. În câmpul muncii, tineretul va fi antrenat pentru formarea de echipe de mărire a producției.

Sindicatele agricole au un mare rol în ridicarea nivelului economic, politic, cultural al plugărimii. De aceea, ele vor fi întărite cu cadre bine pregătite, vor fi ajutate de sindicatele de pe lângă întreprinderile industriale. Pentru atingerea acestui scop, sindicatele agricole vor ține cea mai strânsă legătura cu organizațiile P.M.R.

Se vor ține ședințe de educare și pregătire a actualelor cadre ale sindicatelor agricole.

Se vor duce acțiuni pentru descoperirea și înlăturarea elementelor sabotoare și reacționare, strângând rate atât în organizațiile sindicale, cât și în administrația comunala și conducerea A.F.S.M.-ului.

Pe lângă fiecare grup sindical agricol, se vor înființa secții A.R.L. U.S. Plugărima va fi îndrumată pentru a se organiza cât mai bine în cooperative, pentru a-și putea vinde produsele disponibile, precum și pentru a se putea aproviziona în cele mai bune condiții.

În vederea campaniei secerișului, se vor face toate pregătirile pentru o cât mai bună reușită. Se vor repara din timp toate batozele. Elementele, cari prin diferite manevre vor căuta să saboteze aceste acțiuni vor fi demascate. Vor fi organizate întreceri în muncă pentru strângerea recoltei, antrenându-se în muncă voluntară cât mai mulți sindicaliști.

Se vor duce acțiuni pentru descoperirea elementelor dușmănoase mișcării sindicale, care lansează diferite șvonuri, pentru a împiedica dezvoltarea sindicatelor la sate. La fel, sectele religioase, unele alte reacțiuni interne și internaționale, lansatoare de șvonuri, care în ultimul timp caută să se răspândească tot mai mult, vor fi descoperite și demascate.

PREFECTURA JUD. HUNEDOARA
ȘServiciul Administrativ
Nr. 4675-1948

PUBLICAȚIUNE

Prefectura Județului Hunedoara publică vacante următoarele posturi:
1 post de inginer, șef al Serviciului tehnic, categoria XVI, coeficientul de funcțiune 4,30.

1 post de desenator verificator (operator verificator cartograf) categoria XI, coef. de funcț. 2,40.
2 posturi de conductor tehnic, categoria XI, coef. de funcț. 2,40.
2 posturi de picher cat. V. coeficientul de funcț. 1,45.

1 post de fochist, categoria IV. coeficientul de funcțiune 1,40.
2 posturi de lucrători industriali, cat. V. coef. de funcț. 1,45.

Reflectanții la ocuparea acestor posturi vor depune cereri și actele prevăzute de art. 9 din statutul funcționarilor publici la Prefectura acestui județ, până la data de 15 Iunie 1948.

3
p. Prefectul județului
Dr. Cherebeșiu Silviu
Subprefect

I. BRANEA

EVENTIMENTELE ZILEI

In Kazahastan

au fost însămânțate cu 350.000 ha. mai mult ca anul trecut

MOSCOVA, 8 (Rador). — Ziarul „Pravda” anunță progresul însămânțării de primăvară. Colhozicii din Kazahastan au terminat planul pentru însămânțarea grâului de primăvară. În această regiune, au fost însămânțate cu 350.000 ha. mai mult decât în anul trecut. În regiunea Timirova s'a terminat planul, însămânțându-se cu 57.000 ha. mai mult decât anul trecut. Actualmente s'a

început în această regiune însămânțarea grâului târziu de primăvară.

Muzeul „Monumentala apărare a Țarișinului” din Stalingrad și-a redeschis porțile

STALINGRAD, 8 (Rador). — Muzeul „Monumentala apărare a Țarișinului” Stalin

LONDRA, 8 (Rador). — Presa engleza de Duminică declară că orice reducere a „ajutorului” american acordat Mării Britanii, o va constrânge să reducă programul ei de

grad, actualmente refăcut, și-a redeschis porțile la 6 luni, cu ocazia celei de a 30-a aniversări a sosirii lui I. V. Stalin la Țarișin.

7 săli spațioase conțin peste 2000 documente care oglindesc lupta eroică a poporului sovietic sub conducerea lui I. V. Stalin pentru a părea Țarișinului împotriva gardiștilor albi în 1918 și împotriva invadatorilor germani în 1942. După războiul civil, Țarișinul și-a schimbat numele în Stalingrad.

Congresul Internațional al Evreilor va protesta împotriva politicii anglo-americane de protecție a crimelor săvârșite de germani împotriva evreilor

LONDRA, 8 (Rador). D. Alex. Isterman, secretarul politic al Congresului Internațional Evreesc ce va începe la 27 Iunie la Montreaux (Elveția) a declarat că Congresul va protesta împotriva politicii de iertare și uitare a Statelor Unite și Mării Britanii față de germanii vinovați de atrocitățile comise împotriva evreilor.

D. Isterman a arătat că persecuțiile antisemite s'au extins în America de Sud și că ele au ajuns înspăimântătoare în Statele Unite. Aceste persecuții există acum și în Marea Britanie.

În încheiere, Isterman a subliniat că vizita făcută recent în Estul Europei și în țările democrației populare, l-au convins că în aceste țări

evreii trăiesc liberi de orice teamă sau nesiguranță.

Buletin intern

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). Eri a început în Câmpia Dunării seceratul rapiței.

Aceasta plantă uleioasă o cupă anul acesta 3.307 ha. fiind prima plantă care se recoltează în campania de vară.

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). Ministerul Justiției a dat o decizie prin care stabilește că ședințele Curților, Tribunalurilor, și Judecătoriilor Populare, vor începe la

ora 8 și se vor termina la ora 14. Dacă judecarea proceselor nu se poate termina, ședințele vor continua dela ora 18, până la terminarea judecării proceselor înscrise pe rol.

O delegație a Societății Române de Radiodifuziune a plecat cu avionul la Moscova pentru a perfecta contractul pentru un nou post de emisie. Acest post puternic de 150 kw. pe unde medii, va fi instalat la Târnăbești Ilfov. Delegația va trata deasemeni contractarea unor aparataje tehnice necesare radiofoniei românești.

Consiliul de Miniștri, luând în deliberare referatul Ministerului Comerțului, a aprobat înființarea Oficiului Industrial al Morilor și Produselor Făinoase și a Oficiului Industrial al Artelor Grafice.

În baza referatului Ministerului de Finanțe, Președintele Mării Adunări Naționale a semnat decretul pentru plata salariilor și pensiilor publice pe luna Iunie a. c.

Prin același decret, Ministerul de Finanțe a acordat ca avans Casei Centrale de Pensii și Casei IOVR o sumă totală de 435 milioane lei.

Plata salariilor și pensiilor va începe la 20 ale lunii curente.

M. MIH

Reducerea „ajutorului american” acordat Mării Britanii, o va pune în fața unei crize economice cu repercursiuni politice

„Se pare că Marea Britanie se apropie din nou de o perioadă de dificultăți” — crede redactorul politic al săptămânalului OBSERVER. În cazul în care „ajutorul” lui Marshall va fi redus, Marea Britanie va trebui să facă față unei crize economice care va avea inevitabil repercursiuni politice.

În afară de acestea, după SUNDAY TIMES, Statele Unite ar fi cerut Angliei să suspende pe durata desfășurării „programului de refacere europeană” tarifele preferențiale și imperiale.

Sunday Times și Westminster se face ecoul anumitor informații după care autoritățile americane ar fi trimis guvernelor celor 16 țări „ajutate” o listă a noilor condițiuni puse pentru acordarea „ajutorului” Marshall. După Westminster, aceste condițiuni ar fi următoarele:

1) Statele Unite își rezervă dreptul să indice fiecărei națiuni dacă

și cum trebuie să fie revizuita moneda sa;

2) Administratorul american al „programului de reconstrucție a Europei” Paul Hoffman, ar avea drept să refuze ajutorul în orice moment dacă este în interesul Statelor Unite;

3) Statele Unite își rezervă dreptul de a impune anumite condiții de restrângere a comerțului între națiuni cu Japonia și

Redactorul economic al ziarului anunță că multe din neficierea ale „programului de refacere europeană” se întrecă dacă merita să accepte „ajutorul” american astfel redus, date fiind condițiile lui. Ele cred că ar fi mai bine pentru Europa să accepte acum să facă sacrificii decât să primească „ajutorul” Statelor Unite în condițiuni care nu le-ar garanta redresarea. Redactorul ziarului Westminster încheie: Opoziția față de „planul Marshall” a fost întărită în Europa.

NOUL MINISTRU al comunicațiilor din U. R. S. S.

MOSCOVA, 8 (Rador). — Președintele Sovietului Suprem al URSS a numit pe Boris Vesecov ca ministru al Comu-

nicațiilor în locul lui I. Kovalev, care urmează să primească altă sarcină.

Telegramele primite de tov. Vasile Luca secretar al P. M. R. și Ministru de Finanțe, cu prilejul împlinirii a 50 ani

(Urmare din pag. 1-a)

Cu același prilej, tov. VASILE LUCA a primit din partea C.G.

M. o telegramă de felicitare care spune între altele:

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii din Republica Populară Română în numele sindicatelor, îți transmite scumpe tovarășe Vasile Luca, cu prilejul împlinirii a 50 ani, cele mai calde urări de bine. Pentru întreaga mișcare sindicală, pentru cadrele ei, pentru noi toți, viața ta de luptă orărit și consecvent, este un îndemn ce ne va calauzi în munca noastră.

Ca unul din conducătorii de frunte ai partidului clasei muncitoare, ai acordat totdeauna o atențiune deosebită clasei muncitoare.

Să ne trăiești tovarășe Luca mulți ani, pentru progresul Republicii noastre populare, pentru binele poporului român.

Deasemeni, tov. Vasile Luca, a primit o telegramă de felicitare din partea Federației Naționale, a toș-

mulți ani, pentru progresul Republicii noastre populare, pentru binele poporului român.

tilor deținuți și deportați politici antifasciști.

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani tov. Vasile Luca a fost decorat cu „Ordinul Muncii” cl. I.

BUCUREȘTI, 8 (Agerpres). Printr-un decret al Președintelui Mării Adunări Naționale a Republicii Populare Române, tov. Vasile Luca ca Ministru de Finanțe a fost decorat cu ocazia împlinirii vârstei de 50 ani cu „Ordinul Muncii” cl. I.

Decretul arată că tov. Vasile Luca este decorat pentru lupta îndelungată și consecventă împotriva reacțiunii și fascismului, pentru contribuția la eliberarea țării de sub jugul fascisto-antonescian, și pentru activitatea

rodnică depusă ca Ministru al Finanțelor, contribuind prin însănătoșirea finanțelor țării la opera de redresare economică și stabilizare monetară.

ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc în administrația ziarului în localul Prefecturii

Invățămintele unui secol dela Proclamația dela Islaz

(Urmare din pag. 1-a)

rii revoluționare dela 1848, vor fi aceia pe care îi vom găsi mai târziu în tabăra celor ce se vor opune reformelor democratice inițiate de Kogălniceanu după unirea Principatelor, recunoscându-i apoi în clica ce va aduce pe tron familia Hohenzollern ai cărei slugi credincioase vor fi, tot pe aceștia îi vom întâlni dealungul istoriei ca autori ai sângeroaselor mizerii prin care se încerca să se pună capăt elanului de luptă al unui popor sărăcit și oprimat, în coaliția brătienisto-național țărănistă trădătoare a intereselor naționale și agentură a imperialismului de toate nuanțele.

Odată cu desăvârșirea în aceste împrejurări politice a

revoluției burghezo-democratice, lupta masei populare având în frunte clasa muncitoare și forța conducătoare a Partidului ei de avangardă, realitate care asigură lupta mai departe pentru cucerirea a noi condiții de viață, Republica Populară Română, este chezașia nu numai a împlinirii idealului răsculașilor dela Islaz ci și a depășirii revendicărilor luptătorilor pașoptiști.

Patria de astă dată cu adevărat a „celor ce muncesc cu brațele sau cu mintea dela orașe și sate”, independentă și prosperă prin munca cetățenilor ei conștienți, pășeste cu hotărâre pe drumul lichidării contradicțiilor și a desființării oricărei exploatare.